

亞協盃後疲態盡現

南華 險勝公民

香港文匯報訊(記者 郭正謙)南華險勝公民上榜首!剛於周中出戰亞協盃的南華,昨日於小西灣運動場對公民的賽事中明顯出現疲態,面對陣容不整的公民,僅以基奧雲尼在下半場的入球以2:1險勝對手,打多1場下暫以2分反壓傑志登上「一哥」寶座。賽事共有1466名觀眾入場,收入為49,940元。



■基奧雲尼取得致勝入球後慶祝。香港文匯報記者郭正謙攝



■法圖斯(左)冒險頂球。香港文匯報記者郭正謙攝

周中與印尼球隊佩拉普西激戰完後,南華今仗作出多個球員調動,陳肇麒、郭建邦及畢特等主力均被收起,而基奧雲尼則取代陳肇麒的位置與基士文組成雙箭頭。在聯賽「1分都不能少」的情況下,南華甫開賽便控制大局,但一些球員尤其是基士文經歷一周雙賽後,明顯狀態下降,令南華攻勢有欠銳利,不過南華仍能憑梁振邦一記神來之筆的遠射打開紀錄。落後的公民今仗缺少鞠盈智及馮啟康等慣常正選,球隊拚勁有餘但難以組織到有效攻勢,直至29分鐘才出現轉機,法圖斯乘南華門將張春暉準備不足,罰球勁射破網,意外地追和1:1完半場。

換邊後,南華換出基士文,改以陳肇麒及李威廉在前線擔綱,不過大部分攻勢亦只是隔靴搔癢,直至53分鐘公民後防出現失誤,艾里奧未能清脫將對方的傳中解圍,被基奧雲尼禁區內轉身抽射破網,助南華再度領先,其後雙方再沒有具威脅埋門,結果南華以2:1艱難戰勝公民全取3分,暫時壓過傑志升上榜首。

畢特當軍師指出不足

南華今仗無論攻守都沒有亞協盃一戰般流暢,足主羅傑承坦言球隊今仗表現只是僅僅合格:「球隊表現不佳,不過能全取3分總是好事,我們經常在出戰亞協盃後的本地賽事出現『跌watt』,可能因為適應不了本地賽事獨有的慢奏。」未有披甲的畢特今仗與羅傑承一同於包廂欣賞賽事,畢特充當球隊特別「軍師」,羅傑承表示:「畢特指出了不少問題,好像我們前中後三線經常出現斷開情況,不是緊密地壓迫對手,不過這些意識要從小訓練,我們無辦法一步登天。」

另外,晨曦昨日憑藉巴利個人梅開二度,加上卡爾和高尼路各建一功,作客以4:0淨勝大中,目前在積分榜以14分續位列第8位,而大中則續以8分位列第9位。

傑志迎戰飛馬 不容再失

香港文匯報訊(記者 潘志南)傑志今季只餘聯賽錦標可爭,今日下午6時在將軍澳運動場主場對天水圍飛馬的甲組聯賽將不容再失。門票分收60元、長者及學生特惠票20元兩種。

傑志上周在足總盃下馬,相反天水圍飛馬在亞協盃首場作客反敗為勝,雙方心理此消彼長,加上傑志眼看南華昨日在聯賽擊敗公民,報回銀牌決賽一敗之辱升上聯賽榜首,今晚面對「親南華」的飛馬,稍一不慎失分,傑志隨時宣布今屆在四大賽事中再食白果,球員心理壓力極大。

舒緩球員緊張情緒

傑志教練甘巴爾昨作出針對部署迎擊天水圍飛馬,還特意舒緩球員緊張情緒,操練氣氛輕鬆,希望收拾足總盃出局的失落心情。他稱:「聯賽成為唯一爭標希望,球員求勝心切,如對手主守,難免令球員心急意躁。」近日翻看飛馬影帶尋出破綻的他承認,面對刻意守守的大埔及屯門,傑志都是苦戰,所以加強中場球員多後上破門,以防前鋒佐迪及盧比度被對手凍結。傑志和飛馬在首循環聯賽打成0:0平手。

外援盧比度承諾球隊會重新振作,他說:「足總盃出局,我和隊友失落不已,但看到不少球迷的支持及鼓勵留言,讓我們十分感動。現在還不是傷心的時候,我們會好好振作,期望能在聯賽取得完美結局。」

飛馬於亞協盃作客擊敗越南球隊宋蘭義安,取得亞協盃首勝。教練陳曉明坦言:「現時球隊士氣高昂,今仗作客將軍澳面對傑志,誓要乘勝追擊,擊敗對手,全取3分。」



■傑志和飛馬(黃衣)首循環互交白卷。資料圖片

挑戰馬刺失敗 熱火輸鋪勁

NBA常規賽周日賽程
(本港時間周一開賽)

主隊	客隊
熱火	公牛
馬刺	湖人
活塞	巫師
76人	勇士
鷹隊	紐約人
騎士	黃蜂
雷霆	太陽
小牛	灰熊
公鹿	塞爾特人

NBA常規賽周五賽果

網隊	116:103	速龍
魔術	81:89	公牛
76人	111:100	木狼
鷹隊	104:111	雷霆
塞爾特人	107:103	勇士
紐約人	115:119	騎士
灰熊	91:98	黃蜂
小牛	116:108	溜馬
公鹿	88:102	太陽
馬刺	125:95	熱火
湖人	92:84	山貓

有線62、165台及now678台 8:00am直播
註:直播時間以電視台公布為準

面對戰績靠得更前的強敵,熱火縱有「超級三巨頭」在陣也要俯首稱臣,周五作客西岸挑戰「聯盟一哥」馬刺失敗,首節已被技術性擊倒,落後多達24分,最終慘負95:125,吞下今季最大敗仗。馬刺是役共有8名球員得分達雙位數,包括神奇復出的後衛東尼柏加,加上球隊全場共投進破紀錄的17個3分球致勝,今季主場已錄得22連勝,就連熱火主帥斯波爾斯特拉也坦承球隊慘被馬刺全面擊倒。

熱火此前的最大敗仗是今年1月以28分不敵金塊,不過今仗遇上主場僅輸2仗的馬刺,熱火在首節意外以12:36大幅落後,即使「超級三巨頭」的勒邦占士、韋迪和保殊合共取得62分,最後也無法扭轉大敗局面,錄得3連敗。目前暫列東岸第3位的熱火,迄今面對得勝率更高的球隊如西岸的馬刺、小牛、湖人和東岸的塞爾特人及公牛,僅取得1勝8負的對賽成績。占士賽後說:「這樣落後24分,我們只是嘗試『按掣』全力反撲。我們曾追至落後11、12分,甚至有機會追至(落後)個位數字。」

馬刺今仗投進破球隊紀錄的17個3分球,主教練普波域治賽後高興地說:「這真是非常罕有,我們今晚投進多個3分球,全靠這樣才可取得大勝。」



■懷特侯活將無緣上陣對拓荒者。美聯社



■占士(黑衣)與馬刺後衛贊奴比利爭搶籃板球。美聯社

侯活16次技犯停賽1場

另外的一場東岸大戰,魔術未能延續近2仗逆轉反勝的表現,周五在主場以81:89不敵公牛,以3場半落後對方位列東岸第4位。公牛球星羅斯拿下全場最高的24分,率領球隊在過去10場比賽勝出第8仗,而今仗貢獻20分和10個籃板球「雙雙」成績的魔術中鋒懷特侯活,是役還取得個人今季第16次技術犯規,周一主場迎戰拓荒者面臨停賽1仗。

蔡明亮

余曉東或拍奇兵絕地反擊

香港文匯報訊(記者 潘志南)目前在總場數以1:2落後的香港網球隊,在今日下午的「2011年戴維斯盃亞洲/太平洋」第二組首回合賽事,有可能陣前調動奇兵,準備絕地反擊,希望可對巴基斯坦反敗為勝。

港隊昨午派出諸寶承及古尼雲域的「新男雙組合」迎戰巴基斯坦的喬雷西及卡恩,最終以6:7、4:6和4:6的盤數敗陣,目前在總場數落後1:2。戴維斯盃首回合賽事為5場3勝制,免費入場,今日下午2時在維園中央場將上演最後2場單打比賽,尾場由港隊老大哥余曉東對卡恩,頭場由亞運代表施馬田對巴基斯坦的喬雷西,不過施馬田於單打以總盤數0:3落敗,表現態沉未打出水準,故今午或改派「奇兵」取代其位,有可能是昨午在場上接發球和擊球落點準確的古尼雲域。

對港隊戴盃前景欠樂觀

余曉東在前天的單打激戰4小時後,始擊退巴基斯坦主力喬雷西,身體略有疲態,但仍可以上陣一搏。他希望隊友可以贏波,將總場數追和,讓自已可在決勝一戰再來一場代表作答球迷和港隊,然而他仍對港隊前景不甚樂觀。



■諸寶承(左)與古尼雲域未能為港隊取得領先優勢。香港文匯報記者潘志南攝

NBA速報

網隊倫敦生擒速龍

NBA史上首場歐洲常規賽周五在倫敦O2體育館拉開戰幕,來自東岸下游,合共有6名歐洲球員的網隊和速龍吸引接近1.9萬名球迷入場,當中包括效力車路士的英超球星杜奧巴和大衛斯(見圖),全場座無虛席,最終網隊以116:103擊敗速龍,贏來一場非比尋常的勝仗。今仗貢獻16分和11次助攻的網隊後衛迪朗威廉士賽後說:「我們有點擔心旅程會怎樣影響球隊,是否有疲勞情況出現,但我們(今仗)充滿力量和取得亮點。」



■球迷希望帝王留在薩市。資料圖片

帝王搬家勢在必行

據新華社4日電 加州薩克拉門托市市長、前NBA球星奇雲莊遜4日表示,為了把帝王續留在薩市,近日與帝王班主見面,勸阻他們放棄搬遷的計劃,他說:「我對他們講得很清楚,我們想讓帝王留下來,但我們也非常明白,最後的決定權完全在球隊班主手中。」帝王在薩市駐足26年,但班主對主場館條件很不滿,加上平均每場只有13,578名球迷入場,在聯盟中排名倒數第3,故帝王班主一直想在薩市興建或另找一座新場館。據悉,除了阿納海姆市,聖何塞、拉斯維加斯和西雅圖也積極向帝王招手。

菲比斯大獎賽摘第3金

據新華社4日電 奧運史上收穫金牌最多的運動員菲比斯(見圖),4日在美國游泳大獎賽印第安納站比賽中奪得200米蝶泳冠軍,本站比賽中已3戰皆勝。

在當日的比賽中,正在找回狀態的菲比斯遇到巴西選手阿爾米達的挑戰,不過作為該項目的世界紀錄保持者,菲比斯還是以1分55秒34的成績率先觸壁,比第2名的阿爾米達快0.51秒。中國泳手吳鵬也有參加該項目,最後以1分57秒86名列第3名。1天前,菲比斯在200米自由泳和100米蝶泳摘金,而且還創造這兩個項目的今年世界最好成績。



共享樂趣

香港七人欖球代表隊與女子隊成員昨日在京士柏運動場,與40名香港特殊奧運隊運動員共享欖球樂趣。港協暨奧委會副會長郭志樑(中)在活動中獲球員致送特別版香港欖球代表隊球衣。

有多少年輕人對體育有夢想?

美國黑人民權領袖馬丁路德金的名言是:「我有一個夢想!」記得我青少年時候曾經有很多夢想,部分夢想獲得實現,對此也深感欣慰。

年輕人應該對自己的未來成就充滿夢想。但以香港這個講求實際和快速回報的社會,夢想體在體育運動取得成就的年輕人相信不會太多,一些有這種夢想的青少年,可能在夢想萌芽階段已經遭到他們的父母或老師影響而打消了。父母或老師不支持,其中原因是他們認為體育運動難以成為年輕人的事業或出路。此外,艱苦和投入的運動訓練會阻礙青少年的學業,以致將來出路困難。

在美國,明星運動員是很多青少年的偶像,很多青少年的夢想便是做出色的運動員,尤其是出身於家境清貧的青少年,他們更希望自己能夠透過運動來打出名堂,改善自己未來的生活,提升他和家人在社會的地位。由於美國一些運動項目的職業發展成熟,吸引大量電視和現場觀眾,令贊助商願意花上數以億元的贊助費用,把球員的身份抬高,直接吸引大批的青少年加入製造夢想和實現夢想的行列,當中就像籃球界的米高佐敦、高爾夫球界的活士、網球界的威廉絲絲妹等都是在自己喜愛的運動項目建立和實現夢想的表表者。這些成功的運動員背後都有支持他們建立和實現夢想的父母或家人。他們之所以願意支持,是因為這些運動在美國是一個很好的出路,而且,體育運動在美國是受到重視和尊重的事業;市場大、出路好,家長自然會支持其子女在這方面發展。

如果要更多香港青少年在體育運動建立和實現夢想,首先要搞好香港的體育事業,增加運動員的出路、收入和職業保障。

香港浸會大學體育系鍾伯光教授



鍾伯光 專欄